



# 哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部 第65号公告

(2022年5月15日)

在广大居民朋友的大力支持下,我市本轮疫情防控取得阶段性重要成果,但疫情输入和反弹风险依然存在。为统筹疫情防控和经济社会发展,经专家综合研判,市指挥部决定,有序恢复部分经营活动和相关社会活动。现就有关事项公告如下。

一、除棋牌室(麻将馆)、洗浴、歌厅、舞厅、酒吧、游戏厅、网吧、剧本杀、桌游吧、密室逃脱等空间密闭场所和各类线下教育培训机构、个体诊所、宗教场所、夜市暂缓开放外,其他各类商业门店和经营场所有序恢复经营。各类社会餐饮服务单位(含提供堂食的食品销售单位)有序恢复正常。

二、所有复商复市的场所、单位及其从业人员要切实担负起主体责任和个人责任,严格落实错峰限流、两米线、清洁消毒、从业人员健康监测、环境定期监测评估等各项防控措施,接待顾客人数不得超过满额接待人数的50%。要配齐视频监控

设备并保障正常运行,对所有进入人员严格执行“扫码(健康码+行程码)、测温、戴口罩”,严格查验48小时内核酸检测阴性证明。

三、大型会议、活动、论坛、培训、演出、展销促销等有序恢复举办,要严格控制线下活动规模,举办超过50人(含)以上的活动须报属地区县(市)指挥部批准,举办超过100人(含)以上的活动须报市指挥部批准。要对所有参加人员严格执行“扫码(健康码+行程码)、测温、戴口罩”、查验48小时内核酸检测阴性证明。凡14天内有国内本土阳性感染者所在城市(地级市为全域、直辖市为所在区县)旅居史和入境未满35天的人员不得参加以上活动。游园、庙会、民俗等活动暂不恢复。

四、各类零售药店恢复销售退热、抗生素、抗病毒、咳嗽感冒类药品。销售以上药品要严格执行实名登记报告制度和购药原因及现实情况核查制度,发现购

药人有发热等可疑症状的,要第一时间向所在社区、村报告,所在社区、村要第一时间安排专人专车送到发热门诊排查。

五、福利机构、养老服务机构、精神卫生机构在具备隔离条件、护理能力的前提下,可接收新入机构人员,并实行预约探视制度,从业人员和入住机构人员要严格遵守机构及其行业管理部门疫情防控有关规定和核酸检测具体要求。要严格人员出入管理,工作人员严格执行“两点一线”上下班模式,新入(返回)机构人员须持48小时内两次(间隔24小时以上)核酸检测阴性证明。14天内有国内本土阳性感染者所在城市(地级市为全域、直辖市为所在区县)旅居史和入境未满35天的人员严禁进入机构。公安司法行政监所继续实行封闭管理,继续暂停直接接触的探视活动。

六、全市中小学、幼儿园和特殊教育学校有序恢复线下教学,具体防控工作要求由教育部

门另行通知。

七、倡导居民朋友有序流动,离哈人员须持48小时内核酸检测阴性证明,凭“龙江健康码”绿码出行,非必要不前往疫情发生地或中高风险地区,确需前往的,返哈后要严格执行分类防控管控措施。恢复双城区跨区公交车运营。

八、持续强化“外防输入”措施。凡从国内有本土阳性感染者的省(区、市)抵返哈人员和经国内其他城市口岸入境抵返哈人员,均须在抵返哈前两天通过“龙江健康码”(自行注册或请他人代为注册)向居住目的地所在社区、村报备,抵返哈后按照相应要求落实管控措施。凡从省内口岸城市和中高风险地区所在城市以及所有省外抵返哈人员,均须持48小时内核酸检测阴性证明,并在抵达后12小时内完成一次免费落地核酸检测。

九、各级指挥部和行业主管(监管)部门要切实担负起属地管理责任和行业监管责任,严格

监督检查复商复市、复工复产企业和商户疫情防控责任落实情况,凡未严格落实“扫码(健康码+行程码)、测温、戴口罩”、查验48小时内核酸检测阴性证明、清洁通风消毒、从业人员健康监测等防控措施,未安装使用视频监控设备,从业人员未完成新冠疫苗全程接种或未按规定频次进行核酸检测的,一经发现将予以关停整改,因管理疏漏造成疫情传播的依法追究法律责任。

疫情防控事关每一位居民身体健康和生命安全,任何时候都不可松懈大意。敬请广大居民朋友始终绷紧疫情防控这根弦,自觉履行防控义务和个人防护责任,自觉遵守各项防控规定,群策群力、同心抗疫,为守护好我们的共同家园做出每一个人的应有贡献。

本《公告》自2022年5月16日零时起施行,未作新规定的事项仍按市指挥部第64号《公告》执行。宾县的疫情防控工作,继续按照当地指挥部规定执行。

## 哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部关于调整宾县部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年5月16日0时起,将哈尔滨市宾县宾安镇立新村李八仙屯调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。

## 5月14日0—24时疫情通报

5月14日0—24时,哈尔滨市无新增本土新冠病毒阳性感染者。当日治愈出院本土确诊病例14例,解除医学观察本土无症状感染者5例。

目前,疫情防控形势依然复杂严峻,零新增不等于无风险,疫情防控时刻不能放松。依据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》等规定,现提醒广大

市民:

请密切关注疫情动态,如与阳性感染者行程轨迹有过同时空、同轨迹交集,特别是同时间去过相同地点或乘坐过同车次人员,主动向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合落实流调排查、核酸检测、医学观察等防控措施。如出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹

泻等症状,请勿自行服药,需规范佩戴口罩到发热门诊排查诊治,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

为统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,经专家综合研判,5月10日哈尔滨市指挥部发布第64号公告,公告自发布之日起施行,希望广大市民积极配合,严格遵守。



随着各行各业陆续复工复产,我市花卉市场也逐渐恢复正常营业,近日,市民纷纷走出家门选购自己心仪的花卉,各类鲜花、绿植、盆栽销售“火热”了起来。本报记者 孙岩 摄

## 地铁运营时间调整为6时至22时30分

本报讯(本报记者)5月15日,哈尔滨地铁集团有限公司发布公告,调整哈尔滨地铁运

营时间。

根据哈市疫情防控工作安排,自2022年5月16日起,地铁1

号线、2号线、3号线的运营时间由6时至21时调整为6时至22时30分。

## 哈市9户家庭入选全国五好家庭、最美家庭

本报讯(记者 王鸿凌)关爱孤寡老人、资助贫困学生、二十几年如一日照顾百岁婆婆……市妇联以寻找“最美家庭”活动、五好家庭评选为载体,深入推进家庭家教家风建设。5月15日国际家庭日,全国妇联表彰第十三届全国五好家庭、揭晓2022年全国最美家庭,我市9户家庭入选。

这些家庭积极培育和践行社会主义核心价值观,体现了爱

国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚,展现了新时代家庭良好精

神风貌,在厚植家国情怀、传承优良家风、弘扬文明新风方面树立了标杆、作出了表率。

### 第十三届全国五好家庭

李欣呈家庭  
郝丽影家庭  
曹洪军家庭  
温里夫家庭

### 2022年全国最美家庭

任长伟家庭  
刘颖家庭  
邹艳玲家庭  
王迎丽家庭  
董玉杰家庭

## 北方森林动物园明起恢复开放

入园出示双码和48小时内核酸检测阴性证明

本报讯(记者 王丹)记者从哈尔滨北方森林动物园了解到,在严格落实疫情防控措施

的前提下,哈尔滨北方森林动物园定于5月17日起恢复对外开放。

■开放时间:每天8:30—16:00,法定节假日正常对外开放。

■预约方式:预约可登录微信搜索“哈尔滨北方森林动物园”或“趣龙江”公众号,进行实名预约操作。

■入园方式:

1.游客入园需出示本人预约二维码,同时须扫描双码(龙江健康码、疫情防控行程码)均为绿码,查验48小时内核酸检测阴性证明方可入园。

2.入园游客需戴好口罩,做好个人预防措施。在检票口处接受体温测量,体温正常者方可入园。

3.游客购票及参观时请保持二米以上距离。

4.疫情防控期间,园区实施日接待量上限为15000人的限流管控措施,根据政府公告随时调整并采取错峰入园。

5.疫情防控期间,景区室内部分暂时不开放。

6.北方森林动物园公交专线自5月17日起恢复运营。

乘车地点:哈尔滨火车站南广场,11路公交车终点站旁。

发车时间:7:00—10:00,客满发车。